
ОЛЕКСАНДР ВАСИЛЬОВИЧ ПЕЛЬ (1850-1908 рр.) 

Російський хімік, фармацевт, педагог, видавець і редактор періодичного 

видання «Журнал медичної хімії та фармації» 

 Відомий російський фармацевт і 

хімік, Олександр Васильович Пель, 

народився в родині німецького аптекаря. 

Його батько, Василь Васильович 

(Вільгельм-Еренфрід) Пель, в той час 

володів власною аптекою і медичною 

лабораторією, які збереглися і 

функціонують донині на 7-й лінії 

Васильєвського острова (відома Аптека 

доктора Пеля і синів). Навчання 

Олександра Васильовича почалося в Петербурзькому реформатському 

училищі, далі в 1872 році він отримав кваліфікацію провізора в 

Імператорській медико-хірургічній академії. У 1873 році успішний захист 

дисертації «Систематичний хід аналізу пшеничного і житнього зерна і 

борошна» принесла Пелю ступінь магістра фармації. Потім в 1876 році 

Олександр Васильович отримав звання доктора філософських наук. 

Олександр Васильович повністю присвячував себе науковій роботі, про 

що свідчить велика кількість його опублікованих праць з хімії, фармації, 

медицині. Свою освіту в галузі хімії Пель отримав в Юр'ївському 

університеті (нині Тартуський університет), де в період з 1880 по 1882 рр. 

захистив дисертацію на ступінь магістра хімії, а пізніше - на звання 

доктора хімічних наук. Глибокі знання в хімії дозволили Олександру 

Васильовичу проводити судово-хімічні дослідження, входячи до складу 

медичної ради в період з 1878 по 1892 рр. У той же час Олександр 

Васильович отримав ще кілька вчених ступенів: в 1877 році він став 

приват-доцентом Імператорської військово-медичної академії з фармації; 



 в 1886 році він був удостоєний звання почесного професора медичної 

хімії при Імператорському клінічному інституті (нині Санкт-

Петербурзька медична академія післядипломної освіти); 

 в 1883 році був урочисто нагороджений орденом Святого Володимира 

IV ступеня; 

 в 1884 році отримав дворянський титул з занесенням герба Пеля в 

Частину 14 Загального гербовника дворянських родів Всеросійської 

імперії, стор.118. 

Аптекарську справу Олександра Васильовича підтримали два його сина 

- Ріхард і Альфред, в результаті чого утворилося "Товариство професора 

доктора Пеля і синів". Нині в аптеці на 7-й лінії Васильєвського острова 

розташовується музей фармації і діюча після реконструкції аптека. Нижче 

представлений список найбільш відомих наукових робіт Олександра 

Васильовича Пеля, опублікованих за період його довгої плідної роботи. 

Праці з фармації: 

 про атропін (1877); 

 про датурин (1877); 

 про алкалоїди калабарських бобів (1878); 

 дослідження евкаліптусів (1877); 

 дослідження пілокарпуса (Pilocarpus officinalis, 1880); 

 "Раціональні способи приготування галенових препаратів " (1889); 

 "Асептика і антисептика при приготуванні лікарських засобів " (1887); 

 П'ятитомне "Керівництво для фармацевтичної і медико-хімічної 

практики" Гагера, видане А. В. Пелем в російському перекладі спільно 

з професором В. К. Анрепом і доктором Н. П. Івановим, майже 

наполовину доповнено статтями та примітками Пеля. 

 



Праці з аналітичної та практичної хімії: 

 "Застосування оптичних методів дослідження для судово-хімічного 

визначення рослинних отрут" (1876); 

 "Про птомаїни і значення їх у судовій хімії" (1884); 

 "Хімічні дослідження з питань про гниття житнього борошна та про 

впровадження ріжків для роз'яснення явищ Ерготизм" (1883); 

 "Хімічні та бактеріологічні дослідження з питань водопостачання і 

фільтрування води" (1884-1887); 

 "Аналіз сечі і значення його для розпізнавання хвороб"; 

 "Про властивості сечі сифілітиків" (1887); 

 "Про холестерин в сечі" (1877). 

Цим не завершується список праць Пеля, оскільки відомий фармацевт 

присвятив усе своє життя служінню науці і доклав чимало зусиль для 

розвитку фармацевтичної справи в Росії. 


